

新作为

翁牛特旗 三化 破解 脱贫攻坚瓶颈

本报11月6日讯 (记者 韩雪茹)记者从自治区扶贫办获悉,今年以来,翁牛特旗采取驻村帮扶制...

该旗向226个有贫困人口嘎查村各派驻1支驻村工作队,共派驻村干部805人,每名工作队员平均负责15个贫困户的帮扶对接联络工作...

此外,翁牛特旗还结合当地实际情况,制定了脱贫攻坚基层基础工作考评方案,对全旗16个苏木乡镇街道进行精细化绩效考评...

供销社真贴心

□本报记者 李晗

为解决国家玉米收储政策调整带来的玉米种植效益下降问题,兴安盟突泉县供销社突泉镇基层社去年尝试带领农民种植甜菜...

今年,突泉镇基层社利用农闲季节多次召开社员大会,宣讲种植甜菜的相关优惠政策,聘请专家讲解种植技术及专业知识...

截至目前,突泉县共有85户农民将土地托管给供销社种植甜菜,共托管土地7500亩,从目前已获收益的3500亩来看,平均亩产3.6吨...



为耕地舒筋活血

11月5日,在呼伦贝尔市阿荣旗新发乡长发村耕地轮作项目区,5台大型农机具正在深松作业。我算是尝到轮作项目的甜头了...

王保国 摄

盐碱地长出致富果

□本报记者 李文明

深秋时节,包头市土右旗萨拉齐镇西老藏村的无花果大棚里,一排排繁茂的无花果树格外惹眼...

咱们这无花果甜而不腻,比福建本地种出来的都好吃。说话的是村里的种植户郭志刚。每天早晨6点多,他就在棚里忙活开了...

榆树营村还有500多亩无花果培育园,这些果子可是我的宝贝,每一颗都是致富的金果果!

郭志刚从去年开始育苗种植无花果,在包头市周边种植户中种植规模最大。种植无花果,收入比目前土右旗大部分农作物经济效益都要高...

水果能在土右旗种植成功,老郭也是颇费了番周折:我们土右旗昼夜温差大,能够很好地保持果实的甜度...

这还是第一年,第二年亩产就能达到5000斤。第三年进入丰

产期,一棵无花果树产量就达40至50斤,一棵大棚就是1万多斤呢。采摘的价格是每斤60元,经济效益相当可观...

对于未来,郭志刚充满信心:无花果浑身都是宝,叶子泡茶治疗咽喉炎、痔疮,树干既是中药也是调料...

记者补记

党的十九大报告提出,促进农村一二三产业融合发展,支持和鼓励农民就业创业,拓宽增收渠道...

据悉,该项目于2015年落地建设,计划总投资4500万元,分4期完成全部项目规划。一期工程计划投资600万元,占地300亩...

700亩,在进一步扩大果品种植区面积的同时,不断完善配套设施,提升项目综合运营实力。

西老藏村无花果种植基地北邻萨秦线、南接萨凉线,地理位置优越,货物运输和观光旅游极为便捷...

业,新建一处集农家乐、有机果蔬采摘、自助烧烤、垂钓中心、珍珠养殖于一体的仿古建筑主题餐饮区...



款冬花丰收了

11月3日,通辽市奈曼旗大沁他拉镇先锋村的蒙中药材示范基地里,款冬花喜获丰收。为改变玉米种植独大的现状,奈曼旗以改变沙地土质、改善生态环境为目标...

本报记者 施佳丽 摄

订单在手 赚钱不愁

□本报记者 张慧玲

因为和开鲁县丰产种植专业合作社签订了回收订单,今年我家的高粱不但产量高,销路也不用愁啦。见到记者,通辽市开鲁县保安农场十三分场职工姜树军高兴地说...

姜树军家种了近20亩高粱,亩产1300斤,回收价是一块钱一斤。一亩地刨去300多元费用,纯收入能达到八九百元。这块地要是种苞

米的话,亩产最多1500斤。按照今年的玉米价格算,收入比种高粱少得多。来年我想扩大种植面积,多种一些高粱。姜树军细算了一笔种地的账。

手握订单,赚钱不愁。据丰产种植专业合作社负责人介绍,周边很多农民看到种高粱带来的收益,都来打听明年高粱种植订单情况。合作社也在积极与贵州酒企洽谈,争取更多的高粱种植订单,扩大种植规模。

今年合作社跟40多户农民签

了2000多亩高粱订单,我们从春天起就为农民全程服务,种、趟、打、运,都由我们合作社负责。秋天,由合作社直接收割。今年每家黏高粱平均产量都在一千三四百斤左右,每亩收益达到1000多元。预计来年合作社跟农户黏高粱订单面积可达8000亩至1万亩。丰产种植专业合作社理事长宫海全介绍说...

今年以来,保安农场深入推进农业供给侧结构性改革,突出市场导向,鼓励农民发展特色经济作物种植。同时,创新产销衔接方式,发

展和完善特色农业订单模式,引导农民与企业签订回收订单。

保安农场把种植业结构调整作为促进农民增收致富的主渠道来抓,通过搜集市场供求信息,搭建企业与农户对接平台,先后促成了甜玉米、黏高粱、蓖麻、中草药等多种高效特色种植作物订单合同的签订,总面积达4300亩,涉及全场6个分场200余农户,目前已大部分回收。与过去种植玉米相比,亩均增收300元。保安农场场长贾立军说。

直播 live

后旗红 带富一方

□本报记者 张慧玲

起土豆的时候来种植基地打工,每天能挣100多块。今年,乌兰察布市察右后旗乌兰哈达苏木七倾地村建档立卡贫困户刘计焕靠在种植基地起土豆挣了1000多元。他高兴地说:在种植基地起土豆的大都是贫困户,工种不一样,有的一天能挣300块,七八天的时间就能赚2000多块钱。这样下去,我们很快就能脱贫啦!

今年,察右后旗紧紧围绕农业增效、农民增收、农村发展的目标,立足后旗红马铃薯资源优势,因地制宜、科学规划,坚持农业规模化、精品化、高效益发展方向,采取党支部+企业+基地+贫困户的模式,带动贫困户稳定脱贫。

乌兰哈达苏木七倾地村因后旗红马铃薯品牌被农业部命名为第六批一村一品特色示范村。当地按照地域相近、产业相联、优势互补、市场联动的原则发展产业,建立起龙头企业带动贫困人口脱贫致富的长效机制。去年,乌兰哈达苏木向北方马铃薯批发有限公司注资180万元,企业年返21.6万元收益,138名贫困人口得到分红,年均增收1560元。

为让有劳动能力的贫困户尽快增收致富,村里与北方马铃薯批发市场有限公司协商,签订了公司基地从种植、收储到销售等环节的用工需求协议,每年可解决350多人次的企业用工需求,企业雇工开支达135万元。

消息树

本报11月6日讯(记者 李晗)为切实解决牧民购物难、就医难等问题,锡林郭勒盟苏尼特左旗供销社与嘎查嘎查办加强合作,通过社村共建方式,在苏尼特左旗巴彦乌拉苏木额尔登锡力嘎查牵头办起娜仁综合服务站,积极探索为牧社会化服务新模式。娜仁综合服务站设有便民超市、卫生室和维修服务站,经营范围包括日用品供应、生产资料保障、医疗救助、疫病防疫、电焊修理等。其中便民超市经过改扩建后,商品品种达800余种,年销售额80万元,纯利润达到7万余元。

本报11月6日讯(记者 韩雪茹)近日,全区脱贫攻坚工作第二批交叉检查培训班在呼和浩特市举办。据悉,交叉检查的目的是推动盟市、旗县把在脱贫攻坚中存在的问题整改到位,确保完成年度脱贫攻坚任务。此次交叉检查的范围确定为建档立卡贫困人口2000人以上的旗县,第一批接受交叉检查的27个旗县不在此次交叉检查范围内,以贫困人口的数量识别、精准扶贫、精准退出以及认可度为主要检查内容。

本报11月6日讯(记者 石向军)据自治区统计局农调队调查显示,目前,通辽市累计投放金融扶贫富民贷款43.9亿元,同比增长25.5%,带动81426户贫困户通过发展黄牛、玉米、水稻、中草药等优势产业,实现稳定脱贫。其中富农贷累计投放39.02万元,惠及农户81402户,强农贷投放4.88亿元,惠及农户24户。

本报11月6日讯(记者 石向军)记者从自治区农调队获悉,今年截至目前,乌兰察布市一卡通发放补贴资金35.11亿元,与去年同期相比增加了11.18亿元,增幅为46.72%。据统计,该市一卡通发放补贴资金惠及农牧民和城镇居民529.03万人次,较去年增加90.57万人次,增幅为20.6%,涉及10个领域80个大类98项补贴。其中,农牧民补贴资金占比例最大,一卡通发放农牧民补贴资金31.78亿元,较去年增加了10.83亿元,增长51.7%。